

**Отзыв на автореферат диссертации
Кочегаровой Людмилы Геннадьевны на тему «Управление
региональными инвестиционными процессами», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»
(региональная экономика)**

Для более полного включения России в международные экономические процессы необходимо не только осуществлять диверсификацию российского экспорта в пользу готовой продукции, рационализировать структуру импорта, но и более эффективно реализовывать инвестиции, в том числе иностранные. При реализации региональных инвестиционных процессов решающая роль принадлежит федеральным и региональным органам власти, осуществляющим политику, направленную на создание благоприятных условий для инвестирования.

Диссертационная работа Л.Г. Кочегаровой ориентирована на исследование региональных особенностей и их влияния на процесс привлечения и реализации инвестиций. Среди основных теоретических и научно-практических задач, поставленных и решенных автором, можно выделить следующие:

- обоснование моделей управления региональными инвестиционными процессами;
- разработка методического инструментария, позволяющего оценить объемы привлечения инвестиций в регионы РФ;
- классификация субъектов РФ с точки зрения их ориентации на экономическую или социальную эффективность;
- разработка рекомендаций по совершенствованию системы отбора региональных инвестиционных проектов с учетом наличия возможного дисбаланса интересов участников регионального инвестиционного процесса.

Научная обоснованность положений и выводов работы подтверждается ссылками на труды отечественных и зарубежных ученых в области регионального развития и управления инвестициями, фактологической основой исследования являются данные Федеральной службы государственной статистики, данные информационных агентств.

Материал автореферата изложен логично и структурировано, текстовая информация сопровождается наглядными графическими иллюстрациями, что формирует более четкое представление о предлагаемых автором подходах и повышает возможность практического использования результатов.

Несмотря на общее положительное впечатление от работы, хочется отметить некоторые замечания:

1. При формировании методики отбора региональных инвестиционных проектов в пункте 4 научной новизны автор в качестве заинтересованных сторон выделяет только две – внешний инвестор и регион-реципиент

инвестиций, однако таких заинтересованных сторон в процессе реализации инвестиционного проекта может быть гораздо больше (например, государство, заинтересованное в пополнении государственного бюджета).

2. В блок-схеме механизма отбора инвестиционных проектов на рисунке 7 в формуле показателя «уровень дисбаланса» (блок Г) отсутствует расшифровка обозначений.

Хотелось бы подчеркнуть, что высказанные замечания существенно не снижают значимости проведенного исследования.

На основании всего изложенного можно сказать, что диссертационная работа Кочегаровой Людмилы Геннадьевны является законченным научным исследованием, имеет практическое значение и соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Д.Э.Н., доцент,
профессор кафедры экономической теории
и регионального развития,
ФГБОУ ВПО
«Челябинский государственный университет»

Пряхин Геннадий Николаевич

17 ноября 2015

Подпись Пряхина Г.Н. заверяю

Адрес: 454001, г. Челябинск, ул. Братьев Кашириных, 129

Раб. телефон: 8-(351) 799-70-80

Эл. почта: pgn248@csu.ru

Подпись *Пряхин Г.Н.*
удостоверяю *Ан. Александрович*

открытием по картам

